Sébastien, l’un des responsables de la crise numérique
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I)Ma vie sans internet
Je suis Sébastien, jeune homme célibataire aujourd’hui agé de 29ans (25ans à l’époque des faits) qui va vous présenter sa petite vie, et surtout vous mettre en garde contre la dangerosité de l’internet et des nouveaux médias que l’on met à votre disposition à moindre prix en grande surface. Graveurs, lecteurs divx, baladeurs mp3, ordinateurs surpuissants et suréquipés...  Un petit écart avec l’outil puissant que sont l’internet et le numérique et vous voilà devenu une sorte de cyber délinquant. Délinquant pilleur de la richesse de l’industrie numérique parfois vulgairement appelé « pirate». Je vais tâcher à travers cette autobiographie de vous faire vivre mon expérience dans ce domaine au mieux afin d’en tirer de nombreuses leçons et ainsi évitez de tomber tout comme moi dans le piège. Un piège habilement tendu par toute l’industrie des fournisseurs d’accès, en passant par les maisons de productions et les médias. 
L’histoire commence dans une petite ville de la région lyonnaise. Issue d’une famille modeste, je suis l’aîné de la famille. Ma mère fut mère au foyer pendant un long moment, avant de devenir commerçante au côté de mon père. Mon père était lui gérant de magasin alimentaire. J’ai vécu avec un frère et une sœur.

A l’âge de 4 ans j’ai commencé à pratiquer la natation puis le football avec une certaine générosité. Je me suis entraîné avec le club de ma ville mais je n’ai eu que rarement l’occasion de jouer les matchs. Déjà à cet âge l’argent est important,  les coachs préférant souvent faire jouer les fils des sponsors plutôt que les autres, afin que le club les conserve d’une année sur l’autre. Après quelques années de pratique je stoppai ces 2 sports par faute de moyen de transport et par faute d’horaires adaptées. 
Pendant mes années collèges, nous jouions avec mes amis au tennis de table entre midi et deux et c’est à l’âge de 16ans que je me mis au tennis. Je vais pratiquer avec passion ce sport avec mon meilleur ami de l’époque, Arnaud. Pendant 2ans et demi nous allons nous livrer à des entraînements et des duels sans merci. Ce n’est qu’à l’heure du baccalauréat que tout va s’arrêter. 
Après une orientation en bac scientifique, peu adapté à mes capacités je décidai de me réorienter vers un baccalauréat plus accessible et plus intéressant pour moi. Un baccalauréat sciences techniques tertiaires option gestion comptabilité, que je vais obtenir sans trop de mal grâce à une certaine facilité informatique et surtout mathématique. Ma scolarité fut malgré un passage difficile  en première scientifique plutôt bonne. Aucun avertissement de comportement, quelques heures de retenues. Un parcours classique et respectable. 
II)Mes débuts d’internet

Fin 2004, ma mère décide enfin de nous offrir l’internet. Nous venons d’acquérir un ordinateur neuf, et nous allons maintenant pouvoir nous exercer à l’internet. Google est mon ami. On est un peu perdu au début, mais on va s’y faire et rechercher un peu tout et n’importe quoi. L’internet de l’époque propose un débit suffisant de 512kb/s pour surfer rapidement sur le web. De plus, ce forfait est illimité pour 30euros par mois. Aucune surfacturation à prévoir quelque soit l’utilisation. 
Nous avons un ordinateur pour 5. Etant l’aîné, j’abuse de ce statut pour profiter un peu plus que les autres de cet outil. Nous utilisions le net pour s’informer, étudier, dialoguer, rencontrer même des personnes et ainsi se créer un nouveau réseau social. Avec le temps et la dépendance qui s’installe chez chacun de nous, je vais décider d’acquérir un nouvel ordinateur équipé d’origine d’un graveur Cd 8 vitesses, d’un disque dur 80giga, et de 512mo de mémoire vive. Dorénavant, 2 ordinateurs peuvent être sur le net en même temps.

Au lycée, j’entends parler des Kazaa, direct connect, ces logiciels permettant d’échanger des fichiers (vidéos, photos, musiques) facilement et surtout gratuitement. Chez moi, nous possédons à ce moment là une cinquantaine de DVD, centaine de cassettes vidéo achetées neuves ou d’occasions, un rétroprojecteur, un magnétoscope et un lecteur dvd.

Avec ces logiciels, je vais donc télécharger quelques films que je vais regarder certains soirs sur mon écran d’ordinateurs 15pouces. A cette époque, mon pc reste connecté des jours et même des nuits entières avant d’obtenir le film tant désiré. 
Avec la naissance des lecteurs dvd/divx (lecteur permettant de lire tout format audio et vidéo même ceux n’étant pas vendu dans le commerce et pouvant être considéré comme illégal) mais aussi l’augmentation des débits internet, je vais vraiment commencer à m’adonner au téléchargement de divx afin de profiter du cinéma à la maison à moindre prix. Par souci d’économie mais aussi de bons sens, je vais donc télécharger sans relâche sur les réseaux peer to peer tel emule, kazaa, winmx ou direct connect. Ces logiciels qui, sont accessibles librement, sur tous les sites grand public et dont tout le monde a connaissance sur leur utilisation « massive » pour le téléchargement de films et mp3.

A la télévision, les batailles entre fournisseurs d’accès font rages. Les publicités sont clairement orientées téléchargement. « Télécharger vos films et musiques à haut débit… ». En grande surface, le rayon multimédia dévoile des promotions incessantes sur des lecteurs mp3 capables de mettre plus de 1000 titres, ou les disques durs classiques (ou numérique) de plusieurs gigas qui indiquent sans gêne sur leur emballage : « permet de stocker + 36 000 photos,    8 000 mp3 ou 700 films ». On a la possibilité également d’équiper sa voiture d’autoradios mp3 voire de lecteurs divx….Impossible ou très difficile à ce jour d’acheter un disque dur de 50gigas suffisant pour une utilisation légale. Même combat pour les autoradios qui aujourd’hui lisent tous sans exception les mp3 mais qui ont parfois plus de mal avec les cd originaux équipés de DRM. 

J’ai acquis une partie de ces produis. J’ai consommé et utilisé ses produits de manière à justifier leurs investissements. On m’a vendu les outils pour copier, stocker, visionner, écouter le tout sans limite ou presque. 
S’il est avéré que ce que j’ai fait est illégal, on m’a vendu tous les outils pour le faire et on m’a délibérément incité à le faire ! Il doit donc y avoir d’autres personnes coupables et qui ont tiré bénéfice de cette utilisation.  Ne me faites pas croire qu’il est possible d’acheter 700 films en VOD (surtout qu’à l’époque ça commençait juste), 8 000mp3 à 1€ … Faites le calcul, vous gagnez entre 1 000 et 1 500€ nets….Après toutes vos charges essentielles à la vie, il ne vous reste qu’une part misérable pour vos loisirs et passions. Faut-il se contenter de laisser ses passions de côté et simplement survivre toute sa vie, ou encore regarder les personnes aisées vivre avec passion et sans tracas ? 
A l'époque, Wanadoo puis Free, mes fournisseurs internet, proposait des débits de l'ordre de 512 ko, donc télécharger un divx prenait 4-5 jours en utilisant différents logiciels (Direct connect, WinMx, Kazaa (infecté par de nombreux films pornos et virus...) et ensuite Emule). Mon ordinateur reste connecté 24H/24 pour ne pas stopper les téléchargements. Les mois passent, je télécharge un peu tout et n'importe quoi, que ce soit des souvenirs d'enfances (que j'ai d'ailleurs en Cassette vidéo enregistré à la télévision : le bon vieux gremlins, ou encore les goonies), ou des films mythes (La cité de la peur, Le sixième sens, Titanic…). Je télécharge aussi des films qui passent sur Canal + (à l'époque mes parents sont abonnés Canal+ pour le foot) mais je préfère conserver le film sur support CD car le CD tient moins de place et est beaucoup plus pratique que la vieille cassette VHS. D'ailleurs la VHS est beaucoup plus cher que le CD, alors tant qu’à faire autant payer moins pour une meilleure qualité.
On télécharge des films comme si on avait enregistré le film à la télévision sauf que l’on dispose d’un support quasi increvable si on en prend soin et surtout la qualité est meilleure, et plus de problème de rembobinage... De plus les magnétoscopes tendent à disparaître pour laisser place au lecteur DVD enregistreur. On télécharge donc vraiment de tout même si le film ne nous intéresse pas spécialement.

Télécharger dans le but de voir mais aussi dans un but de collection personnelle. Une collection de divx que je vais soigneusement classer dans une tour adéquate avec les pochettes des films pour un meilleur confort visuel et de choix. A cette période des personnes ont déjà été relaxées pour téléchargement, et l’adoption d’une licence globale est à l’étude. Tout le monde parle de téléchargement, que ce soit à la fac ou sur msn … 
Les achats de lecteurs, de cds et dvd, …. Et même de téléphones aujourd’hui sont surtaxés par des taxes voulant justifier d’une copie privée. La taxe sur les supports vierges, comme la taxe sur les photocopies d'ailleurs, c'est une taxe, pas un impôt ! Payer pour la construction de crèches, d'écoles, d'universités et de maisons de retraites, ça relève de l'impôt car il y a un intérêt social qui dépasse largement mon intérêt individuel. Concernant la copie privée, c'est très différent : les taxes prélevées sont fléchées pour la rémunération des ayant droits. Donc si je ne copie pas d'oeuvres protégées sur les supports vierges que j'achète, je ne vois pas pourquoi je verserais une taxe aux auteurs et aux majors quand je sauvegarde mes photos personnelles. De même, si cette taxe existe c'est que les majors sont conscients ainsi que les auteurs que certaines de leurs oeuvres sont gravées. De ce fait, ils vont toucher de l'argent qu'ils soient copiés « illégalement » ou non. Donc certains consommateurs de supports vierges vont payer pour les autres, et vont être en quelque sorte volé, mais ça on se garde bien d'en parler. 


Une remarque intéressante ressort à de nombreuses reprises : En 2001, la taxe «Tasca» sur les supports vierges avait alors été justifiée auprès de l'opinion, par le biais de la presse - «Libé» en fit même une couverture - comme une manière de rémunérer l'industrie de la musique du manque à gagner dû au téléchargement en ligne...Qui se souvient d'avoir entendu les Majors refuser cette taxe ? De fait, l'Etat a taxé les supports informatiques sous prétexte de rémunérer les Majors, l'Etat a de ce fait légalisé le téléchargement en ligne : comment justifier sinon que l'Etat taxe une activité illégale ? La Taxe Tasca a donc indirectement légalisé le téléchargement en ligne.  

III)Mon parcours d’étudiant

Après ce baccalauréat, je vais tenter ma chance dans un domaine qui me tient à cœur, le sport. Des études en STAPS afin de devenir professeur de sport vont prendre forme. Après une première année de DEUG raté, je réussi tout juste à obtenir ma deuxième année. Parallèlement lors de ma deuxième première année, les cours étant peu nombreux, je vais exercer au côté de mon père le métier de caissier polyvalent afin de combler mes temps libres. Tout en continuant mes études, après cette nouvelle année, je vais remplacer un départ en retraite du directeur de magasin. Les tâches de gestion de commandes, des fonds de caisse et autre vont être réalisées par mes soins. En 2005, je décide de tenter ma chance aux sapeurs pompiers volontaires de ma commune, une caserne mixte avec beaucoup de professionnels. Des tests me sont alors proposés auquel je suis bien évidemment préparé : pompes, abdos, gainages, mathématiques. Les tests physiques et écrits sont tous réalisés avec succès, mais le jury de l’oral décida de ne pas accepter mon entrée au sein de la caserne. Une première déception que je tachai de minimiser.  


Un an plus tard, je décidai de postuler auprès des sapeurs pompiers volontaires civils afin d’avoir un emploi jeune chez les pompiers et ainsi pouvoir accéder plus facilement au métier de sapeur pompier professionnel. Les places en tant que professeur de sport devenant inaccessible, il fallait trouver une réorientation adéquate. Je décide également de commencer la musculation au côté de ma mère afin de faciliter mon concours mais aussi prendre une certaine assurance et confiance en moi. Cette candidature ne fut même pas retenue à deux reprises la faute à une préférence aux pompiers déjà volontaires.
IV)Création de sites

En décembre 2005, le 23 plus précisément, les deux amendements déposés par les députés Alain Suguenot, de l’UMP, et Christian Paul du PS, et visant à instaurer un système de « licence globale optionnelle » ont été adoptés par 30 voix contre 28. Cette « licence » permettrait aux internautes d’avoir librement recours aux échanges de fichiers, moyennant un supplément forfaitaire à l’abonnement. Le ministre de la Culture et de la Communication, Renaud Donnedieu de Vabres, a d’ores et déjà annoncé que le gouvernement s’opposait à ce projet, et a demandé une nouvelle délibération.  Cette licence globale, des centaines de milliers d’internautes y sont favorables. Pour une fois qu’on est favorable à une taxe on s’y oppose au final sans même demander l’avis des consommateurs. 
A cette période, je vais me plonger dans la création de sites web. Le premier de mes sites fut un site personnel type blog, les visites sont faibles, le seul intérêt est que ce site servait de support photos. Puis je me décidai, à créer un site dédié au cinéma qui était encore à cette époque ma passion. J’étais encore novice en la matière, et je n’avais que quelques connaissances en codage et en référencement. Je vais donc me plonger dedans et apprendre petit à petit à faire les choses. Ce site va donc présenter des fiches de films (acteurs, date de sortie, synopsis..). Sur cette fiche de film il va s’y trouver plusieurs choses. 
Un lien vers le film payant sur rue du commerce et une occurrence de mots clés permettant d’affiner les recherches sur emule (logiciel de peer to peer permettant de mettre en connections des internautes afin de s’échanger des fichiers en tout genre). Sur ce logiciel peer to peer, il existe donc un moteur de recherche sur lequel on va taper des mots clés afin de trouver ce que l’on souhaite. Les mots clés présents sur mon site peuvent faire partie des mots pouvant être recherché sur emule. Ces mots clés, qui une fois envoyé en recherche sur emule permettent de trouver un à plusieurs fichiers pouvant être susceptibles de convenir à la recherche de l’utilisateur. Ce logiciel emule est composé de centaines de serveurs hébergés un peu partout dans le monde. Ce sont sur ces serveurs que les utilisateurs posent des morceaux de leurs fichiers. (Chaque fichier complet est divisé en une centaine de petits fichiers encore appelés Hash et ce sont ces fichiers qui sont envoyés par des centaines d’utilisateurs différents pour au final composé un fichier. Un seul « hash » manquant et le fichier final est illisible. De plus les noms de fichiers sont modifiés de façon incessante par les utilisateurs et en soit un fichier a donc plusieurs noms différents). La seule façon d’identifier de façon unique un fichier est d’indiquer son hash et sa taille. 
Les mots clés ont été trouvé sur des sites peer to peer, torrent mais aussi en passant par google. Ces mots clés n’ont pas été testés et sont donc susceptibles d’être des informations erronées. Google, référence directement les liens vers les sites proposant le contenu soumis aux droits d’auteurs. De même, Mégaupload, rapidshare, free, ces espaces de stockage en ligne hébergent directement à titre gratuit voire payant des films, musiques, et autres fichiers que les internautes mettent en ligne sans limite. Google et compagnie qui réalise des bénéfices énormes ne sont pas poursuivi pour complicité de contrefaçon ?  Station-divx le sera-t-il pour ses mots clés ? Réponse plus bas.
Lors de cette création de site, il nous ait demandé d’y inscrire une identité. Le site ne présentant aucun risque majeur pour moi, je vais donc indiquer toutes mes vraies coordonnées (nom , numéro de téléphone, adresse complète, adresse mail). Ceci permettra plus tard à une société de me contacter par un simple whois (Whois ((contraction de l'anglais who is?, signifiant « qui c'est ? ») est un service de recherche fourni par les registres Internet, permettant d'obtenir des informations sur une adresse IP ou un nom de domaine. Ces informations ont des usages très variés, que ce soit la coordination entre ingénieurs réseaux pour résoudre un problème technique, ou bien la recherche du titulaire d'un nom de domaine par une société qui souhaiterait l'obtenir.).

Le site est donc hébergé chez un hébergeur français, très connu. Les personnes désireuses de me contacter le peuvent donc à tout moment, sans le moindre effort. Mon site est référencé sur google mais aussi sur de nombreux sites et forums dédiés au cinéma.

De plus, il est à noter que l’utilisation d’un pseudonyme est parfois utilisée pour la création d’un domaine et peut supposer  un comportement frauduleux et une utilisation abusive, dans la mesure où il prive l’usurper de la possibilité d'être présent sur le réseau Internet sous sa dénomination. Effectivement, la limite à l'utilisation d'un pseudonyme est la fraude, c'est-à-dire, l'intention de détourner la loi ou de porter une atteinte illicite aux droits des tiers. (plus d’infos : http://www.cyberlex.org/archives/pseudonyme-nom-de-domaine.html) 
V)Tournant professionnel

Fin 2006,  la boutique est vendue, et un licenciement économique a donc lieu. Ma priorité est alors de rentrer dans le corps des sapeurs pompiers professionnels. Je vais donc, avec l’aide des assedics, réaliser une formation de préparation aux concours de pompiers afin de mettre un maximum de chances de mon côté. J’ai donc le droit comme le dit la loi sur le chômage de bénéficier d’aide pour réaliser ma formation, et aussi d’aide tout simplement pour vivre en attendant d’avoir un emploi. 

Dans le même temps je vais m’adonner à un sport nouveau, le cyclisme. Je vais réaliser de nombreux kilomètres avec un de mes nouveaux amis avant de rejoindre le club de cyclisme de ma ville. 
VI)Création de sites pornographiques et d’un forum

Retour à mes sites. Après avoir migré mon premier serveur sur un serveur payant, je vais commencer à ajouter quelques publicités type google adsense. Après des débuts plutôt en dent de scie, le site va de par le bouche à oreille, atteindre un nombre de visiteurs conséquents. En quelques semaines, le trafic journalier du site va être multiplié de façon exponentielle. C’est alors que je vais décider de migrer vers un serveur plus performant afin que les visiteurs puissent accéder en quelques millièmes de secondes à la page désirée. Les frais de fonctionnement de ce serveur beaucoup plus élevé vont nécessiter des revenues supplémentaires. Je vais donc créer des sites pornographiques. Certains 100% payants avec des systèmes de micro paiement proposé par des fournisseurs type carpediem. C’est durant cette étape que je vais recevoir l’appel d’une personne me présentant leur nouveau site de marque blanche (site ayant payé des droits aux auteurs des vidéos et revendant ces vidéos par différents moyens. Le but étant de trouver un maximum de publicitaires pour vendre.)
Cette personne n’aura eu qu’à « whoiser » le site pour connaître mon identité entière. Il va alors me proposer que, même sans vendre de produits il me reverserait 20euros par essai client. L’essai est validé lorsque le client rentre son code de carte bleue. Le client ne sera débité qu’après 30minutes d’essais gratuits. Libre à lui de continuer ou non. L’offre est donc alléchante, les frais de fonctionnements du site vont pouvoir être totalement couverts. Les coûts du serveur s’élevant à 250 € par mois environ sans compter les noms de domaines et autres problèmes divers nécessitant l’intervention sur les serveurs dédiés.

Pendant ce temps le succès de station-divx étant là, je vais m’accorder un petit plaisir, à savoir de créer un forum à partir d’un script « phpbb » afin de pouvoir enfin discuter avec les gens me rendant visite régulièrement. Ce forum va regrouper de nombreuses sections telles, le bar, les jeux divertissements, les découvertes d’artistes, les propositions d’améliorations, …. Très rapidement le forum va gagner en succès. Ce forum va plaire à énormément de personnes par sa convivialité. Des discussions jusqu’à point d’heures sur le tchat, jusqu’à des rencontres amoureuses en réelles… Le forum est devenu plus qu’une passion pour beaucoup. 

VII)Le concours de pompier pro et l’arrestation

En Mars 2007, le concours de sapeur pompier professionnel débute et je suis largement prêt pour cet évènement. Les tests physiques étant « faciles », ils sont réussis sans problème. L’épreuve de mathématiques en mai est couronnée d’un 19/20. Seule déception le français avec seulement un 11.5/20. Ce n’est pas très grave, l’admission à l’oral est acquise. 


Je reçois donc une convocation à l’oral pour le 20 juin 2007. Les jours passent et l’examen se rapproche. Le 18juin, ma mère me prévient qu’elle a rendez vous le lendemain au commissariat pour une bricole dont elle ne connaît pas vraiment le sujet.  Ce lendemain à 9h00, on tape à mon volet, je venais juste d’allumer l’ordinateur. J’aperçois ma mère accompagnée de nombreux policiers. « Bonjour monsieur Budin Sébastien. Etes-vous l’administrateur du site station-divx ? » …Etonné, je réponds oui. « Veuillez nous conduire dans votre chambre ». Les policiers entrent et perquisitionnent le matériel, pc, cd, dvd, comptes bancaires. 

Ma Chambre, une chambre classique de jeunes encore chez ses parents, Téléviseur plasma premier prix, lecteur divx, ordinateur, chaine hifi, cd, dvd vierge ou non, et un clic clac pour dormir. Alors bien sûr on peut se dire, téléviseur plasma quand même dans une chambre, mais je vous rappelle que je suis passionné par le cinéma à la maison et c’est mon seul vrai gros achat. Pour preuve je roule en R19 de 1992 acheté 1 000€.

Après avoir aidé à charger la voiture de police, je suis conduis pour la première fois de ma vie au commissariat de la ville. Je vais être menotté, interrogé et même « contredit » afin de me faire dire des choses inexactes comme « rentabiliser le serveur »... J’essaie lors de cet interrogatoire d’être un maximum précis. Je vais passer un long moment en cellule à me lamenter, et ne pas trop comprendre ce qu’il m’arrive. Je vais avoir le droit à la fameuse, prise d’ADN, photo sous 3 angles différents (« mince je ne suis pas coiffé, ça craint »). Je me retrouve donc du statut de jeune homme sans histoire à internaute délinquant. Après cet évènement vous comprendrez bien que rien ne sera plus pareil. On dit souvent la prison ça change un homme. Je n’ai fait que quelques heures dans une cellule sentant l’urine, avec des murs graffités et des jeunes criants après les policiers, et je m’estime déjà être changé. Une expérience qui ne donne pas envie d’être revécu. 

Je décide après cela de contacter un avocat spécialisé dans le droit d’auteur afin de mettre toutes les chances de mon côté quitte à payer le prix fort. L’avocat semble confiant, le site n’a rien de très méchant en soi. L’avocat conseille de tout stopper, chose que je vais faire sans l’ombre d’une hésitation. Il faut se faire une raison, il ne vaut mieux pas gâcher sa vie pour une cyber aventure passionnelle. Les membres du forum apprennent avec tristesse cette fermeture et m’apporte tous leurs soutiens. Certains vont même proposer des dons afin d’aider dans les frais d’avocat. Je vais cependant décider de ne pas accepter cette aide, cela risquerai de faire passer cette aide pour une « organisation mafieuse » ou comme un geste malhonnête afin de générer de l’argent. On ne sait jamais, mieux vaut être prudent. On est capable dans certaines affaires de faire dire des choses que l’on a pas faite, et ici cela me semble tout à fait le genre de choses qui puissent arriver au vue des auditions.

Le lendemain l’épreuve d’oral du concours. Je suis un peu dans le doute, mais je suis préparé et je vais donc essayer de faire de mon mieux pour réussir. L’oral, l’épreuve qui avait fait défaut lors des tests de sapeur pompier volontaire. Cette épreuve a été clairement préparée lors de la formation et mes amis pompiers m’ont donné de nombreux conseils pour réussir. 10 minutes de présentation, avec les motivations … une formalité. S’en suit 10 minutes de  questions du jury. Des questions sans réelles difficultés, je sors de l’entretien très confiant, et me hâte d’en aviser mon ami pompier. Une note de 13/20 serait suffisante pour obtenir ce concours et ainsi espérer ensuite en faire mon métier. Mes prévisions et espérances voient bien un 15/20, largement assez pour réussir.  

Un mois plus tard le résultat tombe, 9/20 … Note inappropriée à la vue de ma prestation. Victime d’un nouvel échec subjectif, ça en est trop. Comment peut-on me mettre un  9/20 alors que j’ai eu une formation préparatoire à cet exercice et que je n’ai pas fait de fausses notes lors des questions ? Pour moi, j’en suis sur, il y a de l’injustice dans l’air, mais toute manière on ne peut rien y faire. C’est subjectif et basta. 
VIII)Nouvelles plaintes 

Quelques semaines plus tard, nouvel interrogatoire à l’hôtel de police de Lyon. Je me présente sans avocat. Interrogé par deux hommes venus spécialement de Paris pour l’occasion, j’ai du mal à comprendre l’ampleur de la chose. Comment est ce possible que des mots clefs est généré autant d’acharnement. Lors de cette audition je vais apprendre l’existence de nouvelles plaintes venant de Marc Dorcel, Fred Coppula, ColMax, et Blueone. Curieux le site station-divx n’est même plus mentionné, le débat porte sur un autre site que j’ai réalisé très succinctement. Les policiers ont des classeurs épais. L’affaire semble sérieuse. A ce moment, on est loin d’imaginer la suite. Le site en question suit le même principe que station-divx à une exception c’est que le site est axé porno et qu’il ne fait sur 6mois une moyenne de 300 visiteurs par jour. 300 visiteurs ça peut sembler beaucoup mais combien vont réellement visiter le site sur les 300 ?.
Lors de cette journée, j’ai le droit à un petit séjour à nouveau derrière les barreaux en attendant que nos chers policiers grignotent et sûrement le temps que je « flippe ». Après l’audition, il décide de venir vérifier à mon domicile si je n’ai pas de choses suspectes sur mon ordinateur …. Je monte à l’arrière du véhicule cette fois-ci sans menottes et c’est parti. Girophare, voix de tramway, hop c’est parti on roule à vive allure comme s’il y avait une urgence. Sur le coup j’ai trouvé cela marrant mais maintenant je me dis que c’était totalement démesuré comme une grande partie de l’affaire.
Les mois passent, l’affaire semble loin et toute proche à la fois. J’oublie, mais pas complètement. J’espère que l’affaire va être oubliée étant donné les flous juridiques, les lois en prévision, et la licence globale qui était traitée et débattue…. 
IX)Verdict en Espagne

Le tribunal de madrid relaxe le 10 octobre 2007 un site espagnol accusé de publier des liens pour films, musiques, logiciels dont la validité dépend de la disponibilité des fichiers auprès des utilisateurs télécharger en P2P des séries TV, albums musicaux, films et autres logiciels. 15 individus avaient été arrêtés en octobre 2006, parmi lesquels des responsables du site espagnol. Les autorités avaient alors demandé la fermeture de Sharemula, ce qui n'avait déjà pas été accordé par le tribunal. Les avocats David Bravo et Javier de la Cueva se sont appuyés sur trois cas similaires et insisté sur le fait que Sharemula ne mettait pas lui-même à disposition les fichiers proposés. Le site offre uniquement des liens.

Une bonne nouvelle pour moi. L’Espagne n’est qu’à 500 km de chez moi… Le verdict devrait jouer en ma faveur d’autant plus que l’Espagne fait partie de la nouvelle unité qu’on appelle l’europe.

X)Nouveau travail

De janvier à avril 2008 je vais aller travailler à Auchan en tant qu’employé libre service, boulot passionnant bien entendu et au vue de mes études cela est tout à fait dans la lignée d’une faculté de sport. Bien sûr je plaisante et ce boulot me dégoûte, on est juste une machine qui répète sans cesse les mêmes choses. Le but remplir, remplir et reremplir les rayons pendant 7h. La prise de poste  se fait à 3h30 et ce jusqu’à 10h30. Généralement on finit à 10h30 mais on part avec un rayon tout de même « assiégé » par les clients en moins de 2heures. Autant dire, on sait déjà ce que demain nous réserve.  

1 an passé déjà et je reçois un appel de mon frère pour m’annoncer une convocation au tribunal au mois de septembre donc 4mois après. La pression revient, une étape importante est en train de se dessiner. Finalement, dès qu’il s’agit d’argent, la France ne t’oublie pas. A ce moment là je découvre donc, l’existence de trois chefs d’accusations que je vais donc mentionner à mon avocat.

En Août 2008, je décroche un emploi à la poste en tant que facteur à vélo. Un premier CDD d’un mois avec peut être un renouvellement en cas de bonnes prestations. Ce boulot me plait bien, on voit du monde, c’est sportif, et les horaires permettent de disposer des après midi afin de pratiquer du vélo à haute intensité et être au top pour les compétitions du week end.

Ce poste tombe bien dans un contexte de crise et de licenciements largement abusé par de nombreuses entreprises réalisant encore des bénéfices conséquents les années précédentes voire même sur l’année en cours.  A ce moment là on va avoir une ribambelle de « magouilles » (Affaire kerviel, madoff et compagnie) qui vont éclatées au grand jour en plein contexte de crise. A croire que cela a été caché pendant des années et qu’on décidé de tout déballer en même temps pour que les gens ne puissent pas avoir le temps de réaliser tout ce qui leur tombe sur la tête. 
XI)Première audience 15mois après la perquisition

Le 18 septembre 2008, l’audition au tribunal va enfin avoir lieu. La défense décide de demander la relaxe étant donné l’accusation bancale qui pèse sur moi. J’ai « peut être » des torts certes mais ceux reprochés sont totalement inexacts. Comment peut-on avoir fait de telles erreurs avec tout le temps de préparation qu’il y a eu ? Les parties civiles se concertent et demandent immédiatement à la lecture du dossier le report de cette audition.

Au niveau des accusations retenues contre moi, il y a donc : 

« M. Budin est prévenu 

« d’avoir à Saint Priest et sur le territoire national, courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007, reproduit par quelconque moyen que ce soit, des œuvres de l’esprit en violation des droits de leurs auteurs définis par la loi, en l’espèce 654 œuvres cinématographiques et 26 séries télévision appartenant aux répertoires de la SA Marc DORCEL, la SARL COLMAX, la société FFMC et la Fédération Nationale des Distributeurs de Films. »
« d’avoir à Saint Priest et sur le territoire national, courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007 et depuis temps non prescrit, représenté ou diffusé par quelque moyen que ce soit, des œuvres de l’esprit, en violation des droits de leurs auteurs définis par la loi, en l’espèce 654 œuvres cinématographiques et 26 séries télévision appartenant aux répertoires de la SA Marc DORCEL, la SARL COLMAX, la société FFCM et la Fédération Nationale des Distributeurs de Films »
« d’avoir à Saint Priest et en tout cas sur le territoire national, le 18 juin 2007 en tout cas depuis temps non prescrit, mis à la disposition du public, sur un support destiné à l’usage privé, des œuvres cinématographiques, avant l’expiration du délai d’exploitation en salle »


En lisant tout cela donc on voit tout de suite qu’il y a des erreurs fondamentales. 654 œuvres ont donc été copiés sur dvd et elles appartiennent à Marc dorcel et autres ….Amusant quand on regarde la liste des films saisis, on ne voit aucun titre leur appartenant. Sur ce premier chef d’accusation on note donc, qu’il me reproche les films téléchargés pour mon propre usage. Vous devez donc vous sentir concernés. Pour ce qui est de la représentation ou de la diffusion, aucun de ces faits n’est caractérisé.
Sur le dernier point on peut dire que je n’ai jamais exploité aucun film : il n’est ni prouvé ni soutenu que j’ai tiré profit de la fourniture d’un film à un tiers ou de sa communication au public. A fortiori je n’ai jamais exploité de film « sous forme de supports destinés à la vente ou à la location pour l’usage privé du public », forme d’exploitation seule visée par le texte de loi : je n’ai ni vendu, ni mis à profit d’une quelconque autre manière, aucun support contenant un ou des films.
Les parties civiles réclament tout de même : 

Dorcel : 6 000€ environ

FFCM : 11 500€ environ

SDNF et FNDF : 4 225 €

Total de : 21 725€

L’audition est donc reportée, bonne ou mauvaise nouvelle, dur à dire, la loi HADOPI ou loi création internet doit bientôt passer, cela pourra peut être aider. Cette loi prévoit en effet de prévenir avant de sanctionner par une suspension d’abonnement puis par une amende. Je n’ai jamais été prévenu par qui que ce soit, on ne m’a pas non plus supprimé mon abonnement, on est directement passé par la case tribunal et plainte. Google, dailymotion et les autres eux reçoivent eux des sommations pour retirer telle ou telle chose de leurs sites. Quelque chose de pas logique encore une fois … On attaque les petits et on défend les intérêts des gros, et on n’a au final aucune faveur.

Durant ce temps je suis toujours facteur et j’apprécie ce travail. La rencontre de gens, la bonne ambiance de travail, et le fait d’être totalement autonome font pour moi de ce travail un travail agréable. J’invite même un de mes amis cyclistes à postuler dans différents centre de tri car je suis sur qu’il appréciera ce travail plus que son ancien travail de banquier.
XII)Deuxième audience 17mois après la perquisition


Le 20 novembre 2008, 2 mois ont passé, l’attente est longue, et usante. Impossible de lancer sa vie aux côtés de quelqu’un ou se projeter dans l’avenir. Mes parents sont inquiets tout autant que moi voire beaucoup plus. Mon père décide de revenir de son domicile qui se situe à 400km d’ici afin d’assister à cette nouvelle audience. Les accusations ont été modifiées et celles-ci permettent à la partie civile de demander des sommes beaucoup plus conséquentes, multipliées par 5 pour certaines. La défense elle demande toujours la relaxe. 

Les accusations sont les mêmes pour les trois premières mais d’autres accusations sont venues se greffer et évidemment de nouvelles parties civiles viennent réclamer une soi disant part de leur préjudice. Voici donc les accusations avec en dessous de chacune la partie de ma défense :
« M. Budin est prévenu :
« d’avoir à Saint Priest, courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007, reproduit des œuvres de l’esprit en violation des droits de leurs auteurs en l’espèce en gravant sur support DVD et CD, les films et séries télévisées figurant sur la liste annexée à la présente citation, les fichiers ayant été au préalable téléchargés sur internet où ils avaient été mis à disposition sur un réseau d’échange « peer to peer » en violation des droits des auteurs et propriétaires. »
Ces faits reconnus ont été commis de bonne foi et par erreur de droit, en l’état de la jurisprudence, bien connue des internautes à l’époque, qui relaxait les personnes ayant téléchargé des œuvres de l’esprit en recourant à un logiciel de partage (Le 10 mars 2005, la cour d’appel de Montpellier rendait un arrêt confirmatif relaxant une personne poursuivie pour avoir téléchargé des films et de la musique selon le procédé du peer to peer, motif pris de l’exception de copie privée (art. L. 122-5 du Code de la propriété intellectuelle).) Nous sommes plus de la moitié des internautes à télécharger des films et musiques gratuitement sur le net. Les géants veulent continuer à gagner énormément d’argent, mais ne prennent pas en compte les « avis » et surtout nécessitées des consommateurs. On achète de moins en moins de films ou musiques sur support en magasin pour plusieurs raisons. La première, c’est donc le fait que l’on a tout simplement d’autres priorités financières. La seconde, et pas des moindre c’est que l’on nous facilite cette accès à la culture « illégale » gratuite. La seule réponse trouvée aujourd’hui pour nous forcer à nouveau à acheter en masse c’est de sanctionner ! La loi création et internet se veut « gentille » en prévenant d’abord, en réalité, elle ne servira à pas grand-chose. Les gens ne téléchargent plus, ils utilisent en majorité le streaming. Le monde change, l’internet et les comportements des gens changent encore plus vite, les lois tentent de s’adapter mais avec des années lumières de retard.
« de s’être à Saint Priest, courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007, rendu complice, par aide ou assistance dans la consommation des délits de reproduction en violation des droits de leurs auteurs commis par des usagers du réseau internet non identifiés ayant illicitement mis à disposition sur internet des films et fichiers vidéo contrefaits, en l’espèce en créant un site internet intitulé « station-divx.com » consistant notamment en la mise à disposition des usagers de 1096 liens hypertextes regroupés par thèmes et par ordre alphabétique permettant et simplifiant le téléchargement direct de ces films et fichiers via un logiciel client de type « peer to peer » (emule ou équivalent), faits commis au préjudice des sociétés suivantes : 20th Century Fox Home Video, Buena Vista Home Video, Sony Pictures Entertainment, Paramount Home Entertainment France, Universal Pictures Video, Warner Bros France. »
Le site station-divx.com, comme expliqué par moi même sans contestation ni preuve contraire, comportait différentes informations (titre, acteurs, réalisateur) sur des films existants et leur associait des références sous forme de chaînes de caractères ne constituant pas des liens hypertextes. L’internaute pouvait copier ces références et les coller ensuite sur l’interface Emule pour avoir accès à une liste de fichiers pouvant être téléchargés. Ce processus ne caractérise aucun fait de reproduction de ma part. Celui qui reproduit, c’est celui qui télécharge ou celui qui a mis en ligne un film en vue de son téléchargement. 

On m’accuse d’avoir en quelque sorte pousser des internautes non identifiés à télécharger  des fichiers par des liens hypertextes via un logiciel ne m’appartenant pas sur lesquels figure des serveurs aucunement en rapport avec moi. Donc en résumé je suis responsable de l’utilisation que les internautes ont fait du logiciel emule via mes mots clés. Ses 1096 occurrences de mots clés n’ont jamais été vérifiées par les autorités compétentes et aucun fait de téléchargement d’un utilisateur n’a été prouvé.  
« d’avoir à Saint Priest courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007, exercé à but lucratif une activité de production, de transformation, de réparation ou de prestation de services, ou accompli un acte de commerce, en l’espèce créé et exploité plusieurs sites internet à vocation commerciale (divx-station.com, sexe-rapide.fr, télécharger-sexe.net, parier-gagner.fr, lapindux.com) financées par la publicité et par les commissions touchées sur des prestations d’intermédiaires (via des liens hypertextes) au profit d’autres sites commerciaux, sans requérir son immatriculation obligatoire au répertoire des métiers ou au registre du commerce et des sociétés. »
Les gains que j’ai pu retirer de mes sites étaient totalement étrangers à une « exploitation » des liens permettant aux internautes de trouver sur le Web un téléchargement, liens mis à disposition gratuitement. Ces gains étaient soit des redevances publicitaires versées par les régies de publicité en ligne, y compris Google, ayant placé de la publicité sur les sites en cause, soit le produit des accès au site www.sexe-rapide.com dont le contenu, consistant en vidéos fournies par des sociétés tierces (Carpe Diem…) afin d’exploitation en ligne et n’appartenant pas aux sociétés Marc Dorcel, Colmax ou FFCM, était accessible moyennant paiement via des appels Audiotel surtaxés (« micro-paiement »). J’ai bel et bien expliqué tout ceci aux policiers. Il n’a jamais été établi ni même soutenu que la mise à disposition de mots clés sur mes sites pouvait donner lieu à rémunération. 
« d’avoir à Saint Priest courant 2006 et jusqu’au 2 juillet 2007, obtenu par fraude des allocations d’aide aux travailleurs privés d’emploi, en s’abstenant de déclarer aux ASSEDIC l’existence d’une activité commerciale (exploitation de sites internet commerciaux). » :
Selon la jurisprudence, l'infraction est constituée par « l'exercice dans un but intéressé et à plein temps d'une activité professionnelle, même non salariée, qui met le bénéficiaire des prestations dans l'impossibilité de rechercher un autre emploi » (Crim. 7 avril 1994, Bull. crim. 1994 n° 145).

Rien de tel en l’occurrence : Je n’exerçais, ni subjectivement ni objectivement, aucune activité professionnelle, l’administration de mes sites ne me demandait qu’un temps négligeable, j’étais parfaitement en mesure de rechercher un emploi et, de fait, j’en recherchais un activement, comme l’établissent mes multiples rendez-vous, entretiens, bilans auprès de l’agence pour l’emploi (14 mars 2006, 3 juin 2006, 8 juin 2006, 30 août 2006, 15 mars 2007, 9 août 2007, 21 décembre 2007) ainsi que mes démarches en vue de se faire pompier, dont il a déjà été parlé.


De plus pour compléter tout ceci, comment est il possible de reprocher à quelqu’un de ne pas déclarer une activité, qui est aujourd’hui accusée d’être illégale ? Allez vous demandez à un vendeur de drogue de déclarer ses gains aux impôts. Je pense que la question est sans appel. Si l’activité est jugée illicite, cette accusation  n’a pas lieu d’être. Pour moi, cette affaire sonne « faux » depuis le début.  


La séance est levée, le verdict tombera le 31 janvier 2009 en pleine loi HADOPI, loi contre le téléchargement et pour la suspension d’abonnements internet. Le 29 janvier, je reçois un courrier de mon avocat indiquant que l’attente devra être prolongée une nouvelle fois. Avec ce courrier j’y vois un signe plutôt encourageant même si j’en ai marre d’attendre. Manquerait il de preuves pour me condamner ou attendent-ils l’adoption de la loi ? …


Je n’indique pas ici les accusations et demandes des parties civiles car je ne voudrai pas dire des choses erronées comme elles ont pu le faire au cours de l’audience. Tout ce que je sais, c’est que je leur cause un préjudice énorme et qu’au final, avec de savants calculs et un bel état d’âme me réclame près d’une dizaine de fois moins que le préjudice en question. 

Je les remercie donc c’est vraiment trop gentil de leur part. A écouter cela, j’ai juste été dégoûté par leur malhonnêteté, leurs manipulations, et leurs aberrations. On a été jusqu’à m’accuser d’un trafic de vente de divx… sur de simples suppositions au vue de ma collection. On m’a aussi accusé d’avoir simplement créé ses sites dans le but de me faire de l’argent et donc leur nuire. Et on m’a aussi comparé je ne sais par quel moyen, il faudrait que je me penche sur la chose comparée à un site négationniste sur la shoa.  Truc hallucinant quoi.      


Bref, le 31 janvier 2009 je suis prolongé en tant que facteur jusqu’à fin Mai, c’est donc une bonne nouvelle. 

XIII)20 mois et demi après, le verdict tombe
Le 05 Mars 2009, le verdict tombe. Je suis à l’audience, une certaine anxiété, mais je m’attends à une peine « correcte ». Peut être 3mois avec sursis (peu importe je ne recommencerai pas) et une amende de 15 à 25 000 euros grand maximum. L’avocat vient me voir avant la séance pour m’avertir que la sanction ne serait pas toute blanche ni toute noire. J’en prends note mais je me doutais bien que je n’aurai pas la relaxe totale. Je suis sûrement victime du fait de la surmédiatisation du téléchargement. Quelques minutes plus tard je suis appelé à la barre. Je mentionne que je suis toujours facteur et le verdict tombe ….Le juge semble prononcer cette peine sans le moindre état d’âme. Certes je ne suis pas le seul à être condamné, mais tout de même…. 
2 points ont été relaxés, ça me semble un bon point déjà. Pour le reste le juge prononce une sentence digne d’un film de Spie… (je ne mentionne pas son nom, je n’ai pas demandé son autorisation=)). 
Je suis donc condamné à 1 an de prison avec sursis, 3 000€ d’amendes à verser au trésor public, 4 000€ à la société Dorcel, 4 000€ à l’association SNPF … La somme s’élève à environ 20 - 30 000€ … Le résultat semble mitigé. Le juge précise qu’il manque quelques détails que je pourrai lire sur un document qui sera fourni plus tard à mon avocat. 
XIV)L’après verdict et le vrai verdict
Je sors de la chambre correctionnelle numéro 5 en compagnie de mon avocat et discute de tout cela, le verdict semble très sévère. L’avocat me précise qu’il est dangereux de faire appel, car la cour d’appel de Lyon est souvent plus sévère. Nous nous contacterons le lendemain pour prendre rendez vous.

Le retour à la maison est dur. 1an de sursis pour ça, cela parait abusif. Ce n’est que du sursis mais cela prouve déjà une certaine injustice. La soirée passée sur msn à annoncer ce résultat à mes amis. Et direction le lit afin de faire un premier bilan. 5h, le réveil sonne, dur d’aller bosser avec ce verdict en tête, mais après une journée de travail cela va déjà beaucoup mieux. A 11h50 j’appelle mes parents afin de leur expliquer un peu le verdict. A 11h55 j’entre en contact comme convenu avec mon avocat. Très mauvaise nouvelle, les détails que le juge n’a pas mentionnés ne sont pas que des détails pour l’intérimaire que je suis et que beaucoup de jeunes sont. L’amende totale s’élève à plus de 100 000euros  (« je n’ai pas encore la somme totale »), cette fois c’est sûre il y a injustice il va falloir faire appel.

Cependant, l’un des avocats de la partie adverse n’avait après l’audience pas hésitée à proposer un arrangement en sachant très bien que je ne pourrai pas payer les sommes éventuellement demandées. 

Le verdict définitif que j’ai donc eu entre les mains, sans en avoir les motifs est donc :

· relaxe pour contrefaçon par diffusion ou représentation d’œuvre de l’esprit au mépris des droits de l’auteur et par exploitation simultanée, sur un support destiné à un usage privé, d’œuvre cinématographique avant expiration du délai d’exploitation en salle
· 1an de sursis

· 3000€ d’A.D.

· publication du dispositif pendant 15jours sur deux sites d’informations

· confiscation des supports

· 3000€ + 1000€ art(475.1) à la société Marc Dorcel

· 3000€ + 1000€ art(475.1) à la FFCM

· 1500€ + 1000€ art(475.1) à la FPF

· 1000€ + 1000€ art(475.1) à la FMDA

· 4000€ + 50€ art(475.1) aux syndicats de l’édition vidéo numérique
· 4000€ + 50€ art(475.1) à la Fédération nationale des distributeurs de films

Sociétés de production :

· 32 400 € + 50€ art(475.1) à 20th Century Fox 

· 14 169.60€ + 50€ art(475.1) à Columbia pictures

· 20 865.60€ + 50€ art(475.1) à Disney Entreprise

· 10 238.40€ + 50€ art(475.1) à Paramount

· 10 238.40€ + 50€ art(475.1) à Universal

Sociétés d’édition en vidéo :

· 290€ à 20th Century Fox 

· 220€ à Buena Vista

· 385€  à Sony Pictures

· 110€ à Paramount

· 290€ à Universal Pictures

· 255.50€ à Warner Bros

Un verdict qui s’élève donc au total à 1an de sursis et quasiment 130 000€….L’équivalent de 50ans de prélèvement à 150€ sans compter les éventuels intérêts. 
Nous avions 10jours pour faire appel, nous attendions donc une réaction éventuellement positive de l’avocat ayant proposé un arrangement. J’y étais grandement opposé mais j’avoue que j’aurai aimé que ça se termine n’importe comment. Je voulais que ce ne soit plus qu’un mauvais souvenir. Finalement aucun arrangement, j’ai récolté un verdict « horrible » en tout point. Condamné sans avoir même pris note de l’individu que j’étais au moment des faits et que je suis toujours. Quelqu’un de bien éduqué et de respectueux mais qui a franchi à la vue des amendes infligées la légalité de façon flagrante. 

XIV)28 mois après, toujours rien
Les mois ont passés. J’ai dont fait appel et j’attends toujours à ce jour une feuille mentionnant les motifs de cette condamnation démesurée. Depuis le mois de mai, je ne suis plus employé à la Poste. 10mois de CDD et donc j’ai le droit à la fameuse période de carence (loi sur le tiers temps). 3 mois où l’entité qu’est la poste ne peut reconduire mon CDD. J’ai donc durant cette période fait des démarches visant à passer le BNSSA (brevet nationale de sécurité et de sauvetage aquatique), et j’attends des réponses pour un éventuel nouveau CDD à la poste. 
XX)Le BNSSA et l’attente

Durant ces longs mois d’attente et sans travail je vais décider de passer le BNSSA afin de pouvoir être nageur sauveteur. Je vais obtenir ce diplôme et partir à Saint Tropez surveiller les plages. Je vais également à mon retour passer un BAFA d’animateur.

XXI)Le procès en appel
Le 20 Avril 2011, je suis appelé à la barre en compagnie de mon nouvel avocat. 3 Heures d’audiences à se faire laminer par les parties civiles. Une procureur qui est totalement du côté des parties civiles et qui requiert toujours les 1ans de sursis et semble être d’accord avec les dommages et intérêts demandés par les parties.

XXII)Le délibéré
Le 8 Juin 2011, je me rend à la 7ème chambre pour le délibéré et finalement ce délibéré est reporté au 22 Juin. Ce 22 Juin 2011, je suis le premier à entendre mon délibéré, il y a un arrêt contradictoire me relaxant sur le chef d’accusation 1. Et pour le reste tout pareil ….. 
Les dommages et intérêts, le sursis, l’amende … De quoi foutre les boules ! A l’heure où je vous écris (1h30 après le verdict) , j’ai déjà décidé de me pourvoir en cassation et ensuite aller devant la cour européenne des droits de l’Homme en espérant que cette fois il y ait une justice équitable !

XXIII) Le bilan

A l’heure actuelle, j’estime donc devoir me battre. J’ai écrit cette mini autobiographie, j’ai créé un site et un groupe facebook de soutien dans ce but. Plus de 2600 membres sont d’ores et déjà inscrits, plus de 25 000 visiteurs ont appris mon histoire et m’ont adressé des mails de soutien ou parfois de mépris.
J’ai essayé de faire connaître cette histoire à travers les médias (TV, radio, presse…), dans un seul but. Dénoncer cette injustice qui demain peut vous toucher. 
Faites moi part de vos réactions, rejoignez mon groupe de soutien sur facebook, et parlez en autour de vous ….. D’avance merci pour votre lecture ….

http://www.facebook.com/group.php?gid=56903113307 

http://www.soutenezmoi.free.fr/ 

Sébastien Budin
